
[bookmark: _GoBack]BÀI 3. PHƯƠNG TRÌNH ĐƯA ĐƯỢC VỀ DẠNG 
A.KIẾN THỨC CẦN NHỚ
	Phương trình tích


Phương trình có dạng , trong đó  là các đa thức biến x.


Cách giải:
Bước 1. Đưa phương trình về dạng phương trình tích.
Bước 2. Giải các phương trình




Bước 3. Kết luận
Lấy tất cả các nghiệm của các phương trình trên.
	
Ví dụ: 
Mở rộng:


Ví dụ: Giải phương trình:


Hướng dẫn giải







Vậy phương trình có tập nghiệm .



B.BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM
I . MỨC ĐỘ NHẬN BIẾT.

Câu 1.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là
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Câu 2.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 3.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 4.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 5.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 6.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 7.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 8.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
II.  MỨC ĐỘ THÔNG HIỂU.

Câu 9.      _TH_ Phương trình  có tập nghiệm là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 10.      _TH_ Phương trình  có tập nghiệm là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 11.      _TH_ Phương trình  có tập nghiệm là




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 12.      _TH_ Cho biết . Giá trị của  là




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 13.      _TH_ Cho biết . Giá trị của  là




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 14.      _TH_ Cho biết . Giá trị của  là




A. .	B. .	C. .	D. .
III.  MỨC ĐỘ VẬN DỤNG.

Câu 15.      _VD_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 16.     _VD_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 17.     _VD_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 18.     _VD_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
IV. MỨC ĐỘ VẬN DỤNG CAO.

Câu 19.     _VDC_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 20.     _VDC_ Nghiệm của phương trình  (với ) là




A. .	B. .	C. .	D. .


 ĐÁP ÁN
	1.C
	2.C
	3.B
	4.D
	5.B
	6.D
	7.D
	8.A
	9.B
	10.C

	11.A
	12.C
	13.D
	14.A
	15.A
	16.B
	17.D
	18.B
	19.A
	20.B



HƯỚNG DẪN GIẢI 
I – MỨC ĐỘ NHẬN BIẾT.

Câu 1.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn C




Ta có:    


Nghiệm của phương trình  là .

Câu 2.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn C




Ta có:    


Nghiệm của phương trình  là .

Câu 3.      _NB_Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn B




Ta có:    


Nghiệm của phương trình  là .

Câu 4.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn D



Ta có:   


Nghiệm của phương trình  là .

Câu 5.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn B




Ta có:    


Nghiệm của phương trình  là .

Câu 6.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn D




Ta có:    


Nghiệm của phương trình  là .

Câu 7.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn D




Ta có:    


Nghiệm của phương trình  là .

Câu 8.      _NB_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A



Ta có:   


Nghiệm của phương trình  là .
II.  MỨC ĐỘ THÔNG HIỂU.

Câu 9.      _TH_ Phương trình  có tập nghiệm là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn B




Ta có:    


Phương trình  có tập nghiệm là .

Câu 10.      _TH_ Phương trình  có tập nghiệm là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn C




Ta có:    


Phương trình  có tập nghiệm là .

Câu 11.     _TH_ Phương trình  có tập nghiệm là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A




Ta có:    


Phương trình  có tập nghiệm là .


Câu 12.     _TH_ Cho biết . Giá trị của  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn C



Ta có:   



Thay  vào  ta được .


Câu 13.      _TH_ Cho biết . Giá trị của  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn D




Ta có:    



Thay  vào  ta được .


Câu 14.      _TH_ Cho biết . Giá trị của  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A




Ta có:    



Thay  vào  ta được .
III. MỨC ĐỘ VẬN DỤNG.

Câu 15.     _VD_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A

Ta có: 












Nghiệm của phương trình  là .

Câu 16.     _VD_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn B

Ta có: 












Nghiệm của phương trình  là .

Câu 17.     _VD_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn D

Ta có: 












Nghiệm của phương trình  là .

Câu 18.     _VD_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn B

Ta có: 














Nghiệm của phương trình  là 
IV. MỨC ĐỘ VẬN DỤNG CAO.

Câu 19.     _VDC_ Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A

Ta có: 










 (vì )




Nghiệm của phương trình  là 


Câu 20.     _VDC_ Nghiệm của phương trình  (với ) là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn D

Ta có: 








 (vì )




Nghiệm của phương trình  là 
1
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BÀI 3. PHƯƠNG TRÌNH ĐƯA ĐƯ?C V? D?NG 0axb 

A.KI?N TH?C C?N NH? 

Phương trình tích 

Phương trình có d?ng 



.0AxBx, trong đó 



;AxBx là các đa th?c bi?n x. 

 

 

Cách gi?i: 

Bư?c 1. Đưa phương trình v? d?ng phương trình 

tích. 

Bư?c 2. Gi?i các phương trình 



0Ax 



0Bx 

Bư?c 3. K?t lu?n 

L?y t?t c? các nghi?m c?a các phương trình trên. 

Ví d?: 



2

3230xx 

M? r?ng: 



123

.....0

n

AxAxAxAx 

Ví d?: Gi?i phương trình: 



13210.xxxx 

Hư?ng d?n gi?i 



13210xxxx 



1320xxx 

101

.

2201

xx

xx













 

V?y phương trình có t?p nghi?m 



1;1S. 

 

B.BÀI T?P TR?C NGHI?M 

I . M?C Đ? NH?N BI?T. 

Câu 1.      _NB_ Nghi?m c?a phương trình 215x là 

A. 1x. B. 1x. C. 2x. D. 3x. 

Câu 2.      _NB_ Nghi?m c?a phương trình 786x là 

A. 1x. B. 1x. C. 2x. D. 3x. 

Câu 3.      _NB_ Nghi?m c?a phương trình 918x là 

A. 1x. B. 1x. C. 2x. D. 3x. 

Câu 4.      _NB_ Nghi?m c?a phương trình 3225xx là 

A. 1x. B. 2x. C. 3x. D. 7x. 

Câu 5.      _NB_ Nghi?m c?a phương trình 7421xx là 

A. 1x. B. 1x. C. 2x. D. 3x. 

Câu 6.      _NB_ Nghi?m c?a phương trình 2145xx là 

A. 1x. B. 1x. C. 2x. D. 3x. 

Câu 7.      _NB_ Nghi?m c?a phương trình 72223xx là 

A. 1x. B. 1x. C. 2x. D. 3x. 

Câu 8.      _NB_ Nghi?m c?a phương trình 3223xx là 

A. 1x. B. 1x. C. 2x. D. 3x. 

II.  M?C Đ? THÔNG HI?U. 

